

理解问答

【适合年级】高华（高年级）

【原新闻】学生朝拜校内雅典娜女神 莱佛士女中：不会处罚涉事学生

<https://www.8world.com/singapore/no-punishment-against-rgs-girls-who-prayed-to-athena-statue-in-school-1768941>

莱佛士女子中学学生“朝拜”校内一尊雅典娜女神神像，在网上掀起热议。校方表示，学生已经反省，校方不会处罚涉事学生。

莱佛士女中校长Haslinda Zamani回复《8视界新闻网》询问时说，今年第一学期末，“一小群”一年级学生卷入了一起事件，干扰了其他正在进行的课程。

网民Visakan Veerasamy在推特上分享一封电邮的截图。电邮看似是由莱佛士女中校方发出。

电邮内容提到，一群学生因为测验感到烦恼，而向校内的雅典娜女神神像跪拜、跳舞和念经。这个行为被指影响了其他正在进行测验的学生，也玷污了学校学生的名誉。

电邮提到，信教的学生这么做是“亵渎神明”；不信教的学生则冒犯了学校社群，因为学校应该是“一个非宗教的学习环境”。

电邮指出，相关画面已经传遍网络，导致网民对莱佛士女中的学生产生负面印象。

涉事的学生被要求每人写一封“道歉信”以解释其行为，并在信中交代为什么校方不应该对她们采取纪律处分。

莱佛士女中校长在答复中提到，向一年级生发出电邮的是年级主任，为的是鼓励涉事学生承担责任。

主任也与涉事学生们交谈，听取了她们的解释。“涉事学生们成熟地就此事件进行了反省，并听取了不同角度的意见，从中受益。她们没有受到纪律处分。”

Visakan Veerasamy在推文中说：“我站在女学生们这一边。她们的行为是合理的。你把智慧女神的尊像摆在校内，却希望她们不要仰慕她？”

这起事件和电邮内容引起网民热议，而大部分网民认为，学生们的行为并没有不妥。

网民们就说：“新加坡的名校真没有乐趣。”“雅典娜是智慧女神，为什么学生们不能朝拜她？”

也有网民认为，如果涉事学生的行为干扰到其他学生，确实不该。

问题1：为什么莱佛士女中校方要发出电邮，让“朝拜”女神神像的学生反省？（重整）

参考答案	因为学校希望鼓励涉事学生承担责任。信教的学生“朝拜”雅典娜女神是“亵渎神明”；不信教的学生则冒犯了学校社群，因为学校应该是“一个非宗教的学习环境”。他们的行为影响了其他正在进行测验的学生，而且相关画面已经传遍网络，导致网民对莱佛士女中的学生产生负面印象。
------	---

答题指引	重整题的答案可以从所提供的篇章中找到，要将文章中的相关答案整理成段。 第2、4、5、6和8段有解释原因。
------	---

问题2：从哪里可以看出学生们已经反省？（重整）

参考答案	从涉事的学生写了“道歉信”以解释其行为，并在信中交代为什么校方不应该对她们采取纪律处分，以及“涉事学生们成熟地就此事件进行了反省，并听取了不同角度的意见，从中受益。”可以看出。
答题指引	重整题的答案可以从所提供的篇章中找到，要将文章中的相关答案整理成段。 第7和9段有解释原因。

问题3：网友们支持和反对学生做法的理由分别是什么？（重整）

参考答案	有的网友支持学生，因为他们觉得雅典娜是智慧女神，它的尊像被摆在学校里，学生们可以朝拜她。 有的网友反对学生这么做，是因为担心他们的行为会干扰到其他的学生。
答题指引	分别说明网友们支持和反对的理由。 从10-13段梳理答案。

问题4：你对学生在测验期间朝拜雅典娜女神神像的行为，有什么看法？（评价）

参考答案	我不太赞同学生这么做。因为朝拜雅典娜女神神像并不能影响我们的测验成绩，这么做没有意义，反而会给人一种不脚踏实地，投机取巧的印象。如果想要排解因为测验造成的烦恼，可以选择其他活动，比如听音乐、做运动、提前做好复习计划等，而不是临时抱佛脚，或是求神拜佛。
答题指引	提出看法并加以说明，做出评价。